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	Gemeinderat Moosleerau


MERKBLATT für Hundehalter

Liebe Hundefreunde

Auf den 1. Mai 2012 trat das neue Hundegesetz in Kraft. Die Hundemarken werden damit abgeschafft, die Kontrolle erfolgt neu über die Mikrochip-Nummer und die ANIS-Datenbank. Wie bis anhin erhalten Sie aber den Faltprospekt „Hunde-ABC“ für den verantwortungsvollen Hundehalter, herausgegeben vom Kantonalverband der Aargauer Kynologen. Wir empfehlen Ihnen, die darin aufgeführten Hinweise sorgfältig zu lesen.

Immer wieder gehen bei Gemeinderat und Verwaltung Reklamationen über Hundehalter ein, die sich nicht an die gesetzlichen Bestimmungen und anerkannten Regeln der Hundeführung halten. Wir sind Ihnen dankbar, wenn Sie insbesondere folgende Vorschriften und Empfehlungen beachten:

· 
Entsorgen Sie Hundekot auf Trottoirs, Strassen, Spielwiesen, öffentlichen 
Plätzen, landwirtschaftlichen Kulturen usw. immer mittels Plastiksack in unsere an verschiedenen Standorten aufgestellten Robidog-Behälter oder über Ihren 
Hauskehricht.

· Lassen Sie Ihren Hund nicht unbeaufsichtigt frei laufen.

· Führen Sie Ihren Hund im Wald und in Waldrandnähe an der Leine, dies besonders konsequent in der Morgen- und Abenddämmerung (denken Sie bitte an die Waldtiere - jeder Hund hat einen ihm angeborenen Jagdtrieb). In der Zeit vom 1. April - 31. Juli gilt beim Führen der Hunde gemäss § 21 der Verordnung zum Jagdgesetz im Wald und in Waldrandnähe sogar ein unbedingter Leinenzwang.

· Halten Sie Ihren Hund so, dass die Nachbarschaft - insbesondere zur 
Nachtzeit - nicht durch Hundegebell gestört wird. 

Liebe Hundehalter, wir sind überzeugt, dass die Beachtung der vorgenannten Regeln das Ansehen der Hundehalter stärkt. Für Ihr Verständnis danken wir Ihnen herzlich und wünschen Ihnen mit Ihrem Hund viel Freude. Bei Fragen steht Ihnen die Gemeindekanzlei gerne zur Verfügung.
Moosleerau, im Mai 2012
Der Gemeinderat
